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Aus der Gemeinderatssitzung vom 14. Juni 2021 
 
Telefonie der Gemeindeverwaltung 

Die Telefonanlage der Gemeinde soll erneuert werden. Mittels Telefonie via PC sollen 
Benutzerfreundlichkeit und Effizienz verbessert werden. Die Investitionskosten betragen rund 
CHF 16'000. Die wiederkehrenden Kosten würden um jährlich ca. CHF 2'900 gesenkt. Der 
Gemeinderat hat den für die Umstellung nötigen Nachtragskredit genehmigt. 
 
 

Neue Statuten Zweckverband Kreisschule Untergäu  

Die Statuten müssen gem. Regierungsrat/Kanton überarbeitet werden. Dies weil der Teil 
Infrastruktur (bis heute in der öffentlich rechtlichen Anstalt bearbeitet) neu aufgesetzt und in die 
Statuten des Zweckverbandes Kreisschule integriert werden muss. Eine Arbeitsgruppe, in der 
Patrick Rossi vertreten ist, hat sich dessen angenommen und bereits einen Entwurf vorgelegt, 
welcher nun in den Gemeinden vernehmlasst wird.  

Der Rat wird das Geschäft voraussichtlich in der letzten Sitzung der Legislatur verabschieden. 
Anschliessend wird die Arbeitsgruppe alle Gemeinderückmeldungen zusammenfassen und 
eine bereinigte Fassung zur Genehmigung vorlegen. Die Statuten müssen durch die 
Gemeindeversammlungen der beteiligten Gemeinden (Hägendorf, Rickenbach, Kappel, 
Gunzgen) genehmigt werden, ehe sie per 01.01.2022 in Kraft treten könnten. 
 
 

Chilbi 2021 abgesagt 

Die Kulturkommission (KuKo) hat, auch in Abstimmung mit dem Kanton, geprüft, wie eine Chilbi 
2021 organisiert sein müsste. Aufgrund der zu erwartenden umfangreichen Bestimmungen (zB 
müsste das Gelände abgesperrt sein, was sich nicht durchführen lässt), welche sich in 
Hägendorf so nicht umsetzen lassen, stellte die KuKo den Antrag, die Chilbi 2021 abzusagen. 
Der Gemeinderat hat den Antrag genehmigt, womit die Chilbi 2021 abgesagt ist.  
Der Gemeinderat empfiehlt die Prüfung eines alternativen Anlasses innerhalb der Corona-
Vorgaben. 
 
 

Neue Offiziere in der regionalen Feuerwehr Untergäu (RFU) 

Patrik Soland, David Ernst und Ben Tschan wurden zu Offizieren befördert. Der Gemeinderat 
Hägendorf gratuliert den drei Personen. Gleichzeitig bedankt sich der Rat bei den Dreien und 
bei allen Angehörigen der Feuerwehr für den wichtigen Einsatz, den sie zum Wohle unserer 
Gemeinden leisten.  
 

 

Jugendraum 

Weiterhin fehlt in der Region Hägendorf ein Jugendraum. Das Thema wird innerhalb des 
Schulkreises schon seit einiger Zeit diskutiert. Den Lead im Thema hat die Ressortleiterin Kultur, 
Jugend, Sport und Freizeit - Sofie Schenker-Hagmann. 
Nach einer Befragung der Schülerinnen und Schüler hat sich gezeigt, dass das primäre 
Bedürfnis der Jugendlichen (im Oberstufenalter) auf einen Jugendraum hinzielt. Der 
Gemeinderat Hägendorf würde es begrüssen, wenn ein Jugendraum realisiert werden könnte. 
Er begrüsst und unterstützt die entsprechenden Bestrebungen der Kulturkommission. 
 



 

Kreisverkehr Kreuzplatz fertig saniert 

Am vergangenen Wochenende wurde im Kreisverkehr Kreuzplatz der Deckbelag eingebaut. 
Damit sind die Sanierungsarbeiten abgeschlossen. 
 
 

Turnerunterhaltung abgesagt 

Aufgrund der Corona-Situation wurde die öffentliche Turnerunterhaltung vom November 2021 
abgesagt. 
 
 

Gemeindeversammlung am 17.06.2021, 20 Uhr, Raiffeisenarena 

Der Gemeinderat hofft auf eine rege Teilnahme der Bevölkerung und bittet, mit Blick auf die 
Registrierung der Anwesenden, um rechtzeitiges Erscheinen. 
 
 

Corona-Tests an der Schule Hägendorf 

Die Schule Hägendorf begann am 14.06.2021 mit der Durchführung der regelmässigen Corona- 
(Spuck-) Tests. Diese werden bis auf Weiteres wöchentlich durchgeführt. 44% der Kinder aus 
den Kindergärten bis zu den 6. Klassen haben teilgenommen. Die Abläufe funktionierten 
problemlos. Sämtliche Testergebnisse waren negativ. Die Schule hofft, dass die Anzahl der 
Teilnehmenden noch gesteigert werden kann. 
 
 

Lärmemissionen 

Im Kontext mit Lärmemissionen in der Industrie West haben sich bei der Gemeinde und der 
Polizei die Reklamationen massiv verstärkt. Immer wieder kommt es zu viel nächtlichem 
Verkehrs-Lärm (Tuning, Rennen) und starkem Littering. Die Gemeinde ist bereits aktiv und auch 
die Polizei ist bezüglich Lärm und Sicherheit aktiv. 
 

 

Budget 2022 

Der Budgetprozess 2022 wird in den nächsten Tagen gestartet. 
 


